

Hirdetési ár:
 egész évre . . . 8 frt.
 fél évre . . . 4 " "
 negyed évre . . . 2 " "
 Egy szám 10 kr.
Hirdetések
 6 hasábos petitsorban
 7, másodszor 6 s minden
 további sorért 5 kr.
NYILTTÉRBE
 soronként 10 kért vé-
 tetnek fel.
 Kincstári illeték minden
 egyes hirdetésért külön
 30 kr. fizetendő.

ZALAI KÖZLÖNY

A lap szellemi részét
 illető kölcsönök a
 szerkesztőhöz,
 anyagi részét illető
 kölcsönök pedig a
 kiadóhoz bérmentve
 intésendők:
NAGY-KANIZSA
 Vízvezetőház.
 Bérmentetlen levelek
 csak ismert munkatár
 saktól fogadhatók el.
 Kéziratok vissza nem
 küldetnek.

előbb: **„ZALA-SOMOGYI KÖZLÖNY.”**

N.-Kanizsaváros helyhatóságának nemkülönböztetve a „n.-kanizsai kereskedelmi s iparbank“, „n.-kanizsai takarékpénztár“, a „zalamegyeli általános tanítótestület“, a „n.-kanizsai kised-nevelő egyesület“, a „soproni kereskedelmi s iparkamara n.-kanizsai külválasztmánya“ s több megyei és városi egyesület hivatalos értesítéje.

Hetenkint kétszer, vasárnap- s csütörtökön megjelenő vegyes tartalmu lap.

Nagy-Kanizsa város tanácsától.

Ad: 3752
 878.
 A „Zalai Közlöny“ tekintetes szerkesztőségének
 Helyben.

A nagy-kanizsai hadkiegészítő kerület mozgósított ezrede részére azoknak a harc-terre történt bevonulása alkalmával gyűjtött pénzüsszegkekről szóló adakozási ivatek a befolyt összegeknek hovatfordítását igazoló bizottsági számadással együtt van szeren-essel hiv. másolatban oly kérés mellett tiszte-lettel beküldeni, hogy azokat mint helyi érdekűeket az illetők megnyugtatása végett becses lapjában díjmentesen közzétenni és egyuttal a szives adakozások irányában a segélyezettek nevében hálás köszönetünknek kifejezést adni sziveskedjék.

A városi tanács.
 N.-Kanizsán, 1878. évi október 31-én.
VÁGNER
 h. polgármester.

Fizetett számlák szerint:

I. Rosenberg és Velischnek 1101 1/2 liter borért a 7 frt	77 frt 10 kr.
II. Bartos Jánosnak 528 lit. borért a 7 frt	36 „ 96 „
III. Schwarz és Taubernek 2030 drb. virginia szivarért	94 „ 35 „
IV. Czigányoknak zenéért	15 „ - „
V. Czigányoknak zenéért	20 „ - „
VI. Két koci Szigritz Robertől bizottság részére	3 „ - „
VII. 2 koci Mátvás Istvántól a tanács és katonatisztek részére	3 „ - „

VIII. 1 elveszett kosár meg-
 térítése Vincze K.-nak 00 „ 60 „
 Összesen 250 frt 01 kr.
 Marad — — 39 kr.

IX. A fenmaradt 39 kr. törött poharakért kifizetett.
 Nagy-Kanizsa, 1878. szept. 12.

Dr. Schreyer 1 frt, Rosenberg N. 3 frt, Dobrin Beni 1 frt, Schertz N. 50 kr, Waj-dits József 50 kr, Bátorfi Lajos 50 kr, Axenti 1 frt, Scherz Lujza 50 kr, Weisz 50 kr, Deutsch Mór 1 frt, Sombor 2 frt, Pfaff 1 frt, Horváth Lajos 20 kr, Barát 1 frt, Kegyes tanítórendi ház 1 frt, Berkes 80 kr, Bertalan 50 kr, Farkas 1 frt, Vóneky 1 frt, Merényi Lajos 1 frt, Malonyai 1 frt, Palkovics Károly 1 frt, Szeitz Alajos 1 frt, Pintér Elek 50 kr, Hám József 1 frt, Groszman 1 frt, Berdin 1 frt, N. N. 50 kr, Engl Adolf 1 frt, Albanich József 50 kr, Kovács János 2 frt, Tóth Lajos 5 frt, dr. Horváth ügyvéd 40 kr, Rác 1 frt, T. J. 1 frt, Koch 1 frt, Tárnok Alajos 2 frt, Máninger József 1 frt, Markus Frigyes 50 kr, Zánkay 1 frt, Dobrovics Döme 1 frt, dr. Szukics 1 frt, Segély egylet 5 frt, May Mátvás 1 frt, Engl orvos 1 frt, Herky Ödön 1 frt, Knorcer Frigyes 1 frt, Hartmann Ignác 50 kr, Zatureczky Zsigmond 1 frt, Zerkovics Zsig. és társa 2 frt, Grosz József 50 kr, Eyveck Károly 50 kr, Blau 1 frt, Nekeresdy 60 kr, Bethheim Márkus 1 frt, Spitzer Adolf 1 frt, Lusztig Gusztáv 1 frt, Velisch Adolf 1 frt, N. N. 30 kr, Lovák 1 frt, X. Y. 50 kr, Miklós Károly 1 frt, dr. Freund Zsigmond 1 frt, Rothschild Albert 50 kr. M. T. 1 frt, Szeidl N. 1 frt.

Észrevételek a „rossz szokások“

című cikkre.

(Folytatás.)

Említést tesz továbbá t. cikkirő ur a táncról, illetőleg a táncvígalmaknak éj idején gyakorlatba vett alkalmasságról, helytelenítvén e szokást azon kérdést állítja fel, vajjon miért nem rendestetnek azok fényes nappal? Szükségtelen ehez kommentár. Azonban, hogy t. cikkirő ur esiránti ellenszenvét kissé barátságosabb színesítvé csillapíthassam, legyen szerencsém eruttal az éji időszak folyamán tar-tatni szokott mulatságok és táncvígalmak ez idő szerinti alkalmazásának indokait megsgu-nom. Hogy ezen ténykörülmény alapos bonczol-ásába bocsátkozhassam, társadalmunk erköl-csai viszonyaira kell hivatkoznom. Napnál vilá-gosabb azon tény, miszerint az emberi társad-alom folyton javított gépezet, egy hangya-boly, melynek szakadatlan működése egy kö-sös cél; a létrehozás határa felé törekszik. Míg amaz egyhangu működése határtalan és soha szünni nem akaró addig emez lankadatlan szor-galma a tükély legmagasabb fokának elérése felé törekvő ösztöne sugalta cselekvése után a pihenés és új kedv gerjesztés csendes nyugal-mába vonul, hogy bevégezten alkotását újult erővel a kitűzött netovábbig építhesse.

Ez létünk Saharás, melyen az enyhét adó ózokat az éjszaka képezi, új erőt adván a tumpult érzékeknek, fellivanyozó hatásával.

Es most t. cikkirő ur fennen hirdetné, „hisz ezen érvből kiindulva helyeselhető nézetem?“

Lassan az agarakkal!

Igaz, hogy az éj természettani szempont-ból a napnak kiegészítő része, de csak oly arány-ban, mint a képzelt határolt vonal a végte-lenségnek.

A nappal a munkásság, az éj a nyugalom országa.

Már most vonjunk következtetést. Te-gyük fel képeletben, hogy t. cikkirő ur né-

zete megvalósulna s tehát azt a társadalom ma-gárává tenné. Mily reformatório behozatala válna elkerülhetlenül szükségessé; a munka beosztás, életrend és a társadalom, tudomány mindmeg-annyi ága, mely gyökeres újítást igényelne. Az iparos a nappali táncvígalmak csikár szenvedély kielégítése tekintetéből a munkásságra teremtett nappal folyamán sutba dobna eszkö-zeit, a hivatalos és kereskedelmi világ gondzó-férő, a hivatalos és kereskedelmi világ gondzó-férő, az örök világosság fényeskedjék neki“ bucsuztatásával, még a ráhengerített is megvonná a kalamaris és pennától, a vallásosság jelen-legi vétkes gondatlanságból származó elhanya-golása alig még óriásabb léptekkel haladna előre egészen azon határig, melynek ösvényén túl eme felirat hirdeti a gonoszok társaságát: — v a l - j a s t a l a n s á g!

Ily körülményekből itélve t. cikkirő ur indítványa nem volna udvhöz, mert az ezen szokást általánosságban követők (a társadalom-ban állást foglalt férfiak) deli természetű a nyom-ban bekövetkező sanyaru emertendők nyom-mása alatt, melyek az eljátszott kereset mód utódokéveszményei, — nagyon is deli terme-tlékké silányíthatnának.

Miután pedig mindezekből t. cikkirő ur kézzelfoghatólag beláthatja, hogy indítványa-nak a társadalom különböző osztályai által le-endő elfogadhatása, csak a ragyogó csillagok csikorgathatása után várható új Messiasz meg-születése, és a jelenlegi társadalmi rendszer hült tetemei feletti halottas ének elrebegetése következtében történhetik; kettőzfőtött érde-lyül iparkodjék bevonni világgá hirdetett esz-méjének vitorláját, mert fáradozás nélkül is megsereshető a mai sanyaru világban azon érem, melynek egyik lapján az ismeret gyűj-tés körül szerzett szegénységi bizonyítvány egés szövege, másik lapján pedig a habota fejedelem teljes arcképe díszlik.

Ismerjük el tehát, hogy a szóban forgó indítvány a jelenlegi viszonyok között (mogtes te)ületlen ige marad. Legyen jelszavunk „Győ-zőn a jobb.“

Ezzel röviden készek lennénk, ha t. cikkir-ő ur a rossz szokások új meteorjékat felfe-

TÁRCZA

Egy pipa dohány.

Rágyujtok, füstöl is pipám,
 De még azért vonódva ég;
 Hja, kezdni bármiben nehéz,
 Így adta ezt a sors, az ég.

Főleszeren egyet s gyűl tovább,
 Lassan, miként az unalom;
 Itt még tövén a gondolat,
 Alig hogy annak valhatom.

De ég tovább, a füst gomolyg;
 Ábránd, merengés fognak el.
 A gyermek átmegy ifjává,
 E kort álmodja a kebel.

Dagad, hevíl; dohány, pipa
 Hasznalag tarja versenyt.
 Remény, leány, mind megjelen,
 Volt, és mi könnyen oszla szét.

Tovább nagyot szírok, fuvok,
 Derékou ég, hogy szinte forr,
 A férfi szív tüzel csak így,
 Ha sikra száll, ha rajt a sör.

Önszetlenül fásad, buzog,
 Hogy győzse már, a jobb ügyért;
 Várak nem egyszer, elve szent;
 De mind kevés, a mit elért. — —

Füstpelleget ver most pipám,
 Búsán zavarja sóhajom. —
 Nehány asziva, míg szortyan, és —
 Tovább hiába biztatom.

Kiégett, mint az agg kebel;
 Úrea, mutatja: nincs örök!
 Pipágotunk nagy kényeuen,
 S élünk is így elfütoztem.

HAJGATÓ SÁNDOR.

Elhagyatottan.

— Beszély. —

B. J. től.

(Folytatás.)

Bármit mondjanak a tudóok, én mégis csak azt hiszem, hogy az embernek megvan az előzrete.

Redényi barátomom tapasztalom. Nem találta sehol nyugtát, folyton nyugtalanzkodott és gyakran mondá: meglátod éngem valami szerencsétlenség ér.

Az ajtón szörgettek és egy szolga lépett be szobánkba, kezében egy sürgönyt tartott.

Redényinek volt czimeve. A vevény alá-írás után barátom felnyitá a sürgönyt. Egy pillauat alatt végig futá tartalmát.

Arca nem változott, de kezei nagyon remegtek.

Egy székre roskadt és átnyújtá nékem e sürgönyt, mely röviden atyja halálát tudatá.

Banátát még inkább emelé, hogy a te-metéről már megkésétt, és azon gondolat, hogy atyja a tébolydában halt meg.

Hetek óta a folytonos köhögés igen el-gyengíté, és most e családi gyász végleg meg-törte a már amugyis gyengéd lelkületét ifjut.

Ki még azt nem próbálta, hogy mi az elhagyatottan élni távol hazájától beteg: az még nem panaszkodhatik az elhagyatottság kínjai felett.

En már rég óta aggódtam barátom egész-ségi állapotán, és most midőn néha végleg ki-merülten láttam szenvedni, még inkább meg-döbentem.

Az orvos, — Isten áldja minden léptét,

— igen becsületes ember volt, és a legnagyobb szorgalommal kezelte szenvedő barátomat. De állapota csak nem javult, sőt köhögése naponta nagyobb mérvet öltött.

En nem távoztam ágya mellől. Istenem ha remény nem volna e világban, mily kínos lenne az élet, és mily borzasztó a halál!

Redényiben a reménység oly nagy volt, hogy néha elakarta ágyát hagyni, hogy Jolán arcképet befejezze.

Ilyenkor arczára az élet örömei utáni vágy, és Jolán iránti szerelme oly szép halvány rózsapírt lehet, melyet többnyire a mellbetegek szenvedő arczaira szokott a halál kérelhet-ten esztje festeni.

Egy alkalommal midőn az orvos távo-zott, intett nékem, hogy kövösem.

Midőn kiértünk a eszobából, megfogá ke-zem, és lassan fölembe sugá, hogy Redényi egy hét mulva a föld alatt less.

En fájdalmas ijedtemben elborsadtam e gondolatlót, hisz ki őt látta, hogy mily nyu-godt volt beteg ágyában, és hogy remélt fel-gyógyulásában: azt velem együtt e nyilatko-zat a kétségbe esésig meglepte.

Természetes, hogy én nem adtam hitelt az orvos szavainak, de mégis megsürgönyöztem barátom állapotát gyámnyájak.

Midőn ugy együtt voltunk, és én felol-vastam neki, sokszor kezdett jövőjéről bo-szélgetni. Számtalanszor előhözta, hogy mihelyt meggyógyul, hazs fog utazni, hol szorgalommal valahogy csak meg él a festészet után.

Néha ha jobban érte magát, ágyában felült, és naplót vezetett.

Mennyi reménynek kellett szívében élni; ki oly biztosan irt jövőjéről, szép napokról

örök és igaz szerelemről és hazája boldog-ságáról.

Nékem pedig az orvos azt mondá: hogy mindezek helyett már néhány nap mulva az örök nyugalom álmát fogja aludni.

Borzasztó azon gondolat, hogy néhány nap még, és az, ki most kezem oly forróu szor-tya, ki élet-erő és boldogságról ábrándoz — nemokára lát láb mélyen leend a föld gym-rában.

Ezekután nehéz volt izgatottságom eltit-kolni. Különösen aggasztott barátom gyám anyjának hallgatása.

Még csak néhány nap volt hátra az or-vos jövendölése szerint.

Redényi épen álomba volt szenderülve, míg én az ablaknál ültem, és messziről megis-mertem a sürgöny hivatal szolgát. Hozzákn jött. En szép csendesen kiosontam a szobából, hogy a beteget fel ne ébresszem.

A sürgöny nékem volt címeve. Sietve végig futottam tartalmát: „Örvegy Redényiné hagyományos beteg, nem jöhet. Jolán megsző kött gróf Bernerrel Dr. K. .“

Szomorúan ballagtam vissza szobánkba. hol e szerencsétlen család utolsó sarja fektűt beteg, elhagyatva mindenkitől, és meggya-lástan azon nő hütlenségétől, kiért életét, családi boldogságát, hazáját, vagyonát szóval minde-nét feláldosta.

A beteg ágyához ültem és igen elmereng-hettem az élet csalaudóságában, mert észre sem vettem, midőn Redényi felébredt. Szentén meg-döbentem, midőn meg fogá jégbideg kezével az anyimet.

(Vége következik.)

dezett „halotti tort nem kárbotlatná. Indokot ugyan, — mely a „rossz” névre érdemesnek nyilvánítaná, nem hos fel, de következetesen eleget venni akkor, midőn a következetes tisztelet olvasó közönség becses figyelmébe ajánlja. Mily szende okoskodás ez t. cikkirő ur részéről azt értelmesheti vadjának alaplatonán derített voltáról. Egyébiránt cikkirő ur — mint tán alapos okom van hinni — a tudatlan tömeg, a műveletlen népostályi cselekményeiből ítélte a halotti tort rossz szokásnak. Igen természetes hisz különben ki volna legalkalmasabb bárgyn, — mint az eszevesztett bolond. Minden ügyetlen fogást, rosznak hirdertet szokás csak a műveletlen népostályi nyakába kapcsoljunk, nem csüggedő a terhe alatt, sőt még anyagi türelem, a tudatlanság folytán, valóban terhes megbizásra is érdemes; aztán mi a tény gordiusi csomója: csüggedés, panasz nem ismer, nyugodtan viseli a művelt társadalom jármát. — Hajh pedig csak tekintünk végig — ha ugyan nem nemzeti titok — magyar főúraink, kik a jó szokás és példának sászlóvivői, úrei, mily a százalomig jó szokás t. követnek. A sok közül csak egyet, a magyar nemzeti visélet jelenlegi állapotát szemeljük ki. Ne hogy azonos a kitűzött célról megfedekezsem s annak utjáról messze térjek, csak annyit látok szükségesnek e helyütt megjegyezni, hogy t. cikkirő ur ez-n, a frakk és a csilinder korszakát, ugyanis helyes szokásnak hiszi, mert a nemzeti és szokások nyomorgatása közepezt ezen megfedekezett a jelenről az érdekelt illetőleg. Azért tehát oltsuk itt el a világot és térjünk a finom izlésű szalon tereméből a rossz szokások viskójába vissza.

Egyike legvallásosabb jellegű ősi szokásaink a halotti tor. Nagyjelentőségű és bizonyára kedves emléket hagyott maga után akkor, midőn őseink törzsenek egy-egy öreg ifjú ágát letérő a halál dermesztő szele. Mintegy dícsőitűsül szolgál a halotti tor az Urnak, kinek szent akarata teljesítetbe ment. Emlék volt ez, vallásos emlék, melyet akkor minden magyar ünnepelesen, áhitattal telt kebellet seantelt meg. Ha kihalt a szokás, mert kihalóban van Árpád nemzetéből a vallásosság is. Nem kell ma vallás, hadd uralkodjék az állatiaság a szabad szellem, szabadabb kántárszár keli a vérmes lónak hadd döntse tel urát! Ez a mai kor szelleme. — Ami kevés vallásosság, illetőleg vallásos szokás még létezik, az a köznép, a műveletlen osztály vette kegyébe. Itt-ott még él emléke a multnak, de senki őket a vallásos jelentéséről fel nem világosítván, sőt mivel az a műveltek gunytrágyául szolgál, nem gyakoroltatnak. Így vesz ki a kedves emlék, ily csufosan vallástalan gonoszak ördögi mosolyának káröröme közt. Elismereve méltó ugyan, hogy ily alkalommal visszatekintés követnünk el; de nem új dolgok emléket, midőn azon köztudomású tényre hívatkozom, hogy nincsen szabály kivétel nélkül. A megátalkodott istenkáromló a legzenetebb ügyből is gunyt úz, legyen bár a jó és rossz fogalmával tisztába.

Tehát cikkirő ur ismét a részt akarja az egész hatalma föl helyezni. Egy vallásos jellegű szokás rosznak nevez, csupán azért, mert mint már említém, kihágásokra ad alkalmat.

Ha t. cikkirő ur a magyar szótárt figyelmesen átvizsgálja, tapasztalni fogja, hogy nincsen alaptalanabb kifejezés érvék támogatására, mint a „Kihágás”-ra ad alkalmat.

De kérdem, vajjon a világ egyetemen melyik szokás ne adna kihágásra alkalmat. Valamennyi. Ha t. cikkirő ur érti a szokás lélektani fogalmát, bizonyára elhiszi, ha nem, akkor hiába minden felvilágosítás mert a szellemi csecesemének bölcsesetről tartani értékesletet egy három tagból összetett szó értelmének kifejtésével egyenlő cselekmény. Menjünk tovább. Cikkirő ur még a falusi életből is komponált ki egy ujonduált rossz szokásat. Ez az esteli találkák stb. hol kétes jellemű asszonyok tartanak esténkénti tikfos ósejveteleket stb. Ez is oly jelentéktelen feladás, hogy annak fejtegetésébe bocsátkozni felesleges. Csak annyit említek meg, hogy rossz erkölosű és kétes jellemű egyéniségek a világ kezdetétől fogva voltak a világ megemmi-süléséig folyton lesznék. Nincs és nem is hoz létre az emberi eszme oly eszközt vagy módot, mely annak észrevélen terjedését megakadályozni elég erős lenne.

Bátran bevallhatja tehát t. cikkirő ur, miszerint a tulajdonképeni rossz jellegű szokások táborát sőtélvén hagyta, a nemzeti és szokások pedig amennyire tehetségéből tellett lealázt. Irhatósági viselkedése határt nem ismert, habár indokait légvárok talpkó vére állítja fel.

OLTAHÁZY FERENCZ.

Helyi hírek

— **A sebeslőt** barcosok segélyezésére Zala-Egyszeren folyó évi nov. hó 17-én megtartott tombola osztály alkalmával sorjázott nyeresemény tárgyak kihúzott számai a következők: 6737. 4327. 6711. 3361. 4583. 2364. 2902. 2422. 4636. 7935. 8047. 4817. 2032. 2192. 2201. 5634. 2169. 2058. 2492. 4240. 2484. 3703. 1940. 3787. 4589. 6786. 4189. 3418. 7515. 2197. 7976. 4317. 4423. 4336. 5302. 4211. 3321. 4010. 3504. 6672. 3525. 2775. 1729. 5440. 3634. 4191. 2354. 3406. 1674. 5395. 3433. 4074. 5252. 7081. 2615. 5129. 3583. 6690. 3208. 2633. 8150. 8030. 2485. 6930. 6653. 7516. 3063. 2553. 3469. 7339. 3767. 5415. 2885. 4829. 3316. 4310. 2818. 1651. 4900. 3110. 3627. 3656. 7754. 6387. 4929. 3133. 1792. 7171. 5427. A nyeresemény tárgyak folyó évi deczember 10-ig a megyei számvédségű az eredeti sorjegy előmutatása mellett átvehető. Az ezen határidőig át nem vett tárgyak elárveresítésre a befolyó összeg a sorsjáték és tombola jövedelméhez fog csatolattani.

— **Bolt betérő** letartóztatott. Sz. Mihály t. urjéi illetőségű, 38 éves, kocsis, és csavargó folyó évi november 28. és 29-én éjjel Teleyk utcában Polláké boltját feltörte, és a rendőrségnek sikerült a tettest rögtön letartóztatni. Elrabolt összeg 32 ft 75 kr. volt. A betérő a helybeli kir. törvényszéki vizsgálóbírósnak intáskendé végett átadott.

— **A mantahelyi** gyilkossági esetbeo letartóztatott egyéneket bizonyítékok elégtelensége folytán a nk. kir. törvényszék felmentette. A kir. ügyész ur azonban felebbezván, az ítélet jogszertváltáig tovább letartóztatva maradnak.

— **Gyujtogatással** vádolt muraközi nő miatt a nk. kir. törvényszék, mint rögtönítelő bíróság deczember 2-án összeült.

— **Athelyezés.** Ondrus Ágoston nagykanizsai illetéki szabáshivatali főnök hasonló minőségben Győrbe helyeztetett át.

— **Es ideit országos vásár** Nagy-Kanizsán decz. 2. én hónap tartatik meg. Óhajandó, hogy egy kis pénzforgalmat idézzen elő, mert az üzletek megakadása általános panaszban tör ki.

— **Hymen.** Horváth József nagykanizsai kir. adóhivatali ellenőr a napokban vezette oltárhoz Obetko Ili kisasszonyt Pécsent. Boldogság kísérje a szent frigyét.

— **Vasuti** szorocsonitlenég. Egy nagykanizsai lakos, 29 éves Kovács József vasuti szolgá a kocsis kapcsolásánál saját vizgázat lánagsa folytán bészalápitott a azonnal meghalt: a szerencsétlenség Stridó közelében mult csütörtökön történt.

— **Tapolczi** országgyűlési képviselővé herczeg-Oschalchki Artur választottat meg.

— **Gyászhír.** Kugler Nándor Keszthely városának a legutóbbi 3 évben volt köztisztelőti városbírója, s szabadságot állományu m. kir. 1-ös osztályu honvédszázados kedden, f. hó 26-án déli 10 órakor, hosszas betegeskedés után, élte 50-ik évében jobblétre szenderült. A boldogultnak hült tetemei pénteken, folyó hó 28-án d. e. 10 órakor igen nagy részvét mellett kiserítettek ki az örök nyugalom színhelyére. Elhunytát gyengédén szerető neje 9 gyermekével, ezenkívül számos barátja, ismerőse és tisztelője keszgi. Az elhunyt az 1848—49-iki szabadságharcban mint segédtestül működött, s 1849-ik évi május hó 21-én Budavár hősiessz visszafoglalása alkalmával mint az akkori időben fiatal honvédtiszt egyike volt azon hősöknek, kik először léptek fel Budavár bástyáira, fennen lobogtatván a magyar szabadsághősök dicső zászlaját. A világoi gyegyerlettel után visszavonultan élt, s 1869-ben, a m. kir. honvédség életbeletetésével a honvédségbe lépett, mint főhadnagy. Temetésén több 48/49-ik évi bajtársán kívül a m. kir. 77 és 78 ik honvédszázadok tisztikarából Szalmay százados, Dandinsky, Magjarek és Barabás Béla főhadnagy urak voltak jelen s a boldogult bajtársuk koporsóját díszített honvédtisztai csákó éskard körűl egy gyönyörű — fehér szalaggal ékesített koszorút tettek. — Ott láttuk továbbá a Keszthelyen állomásos 15-ik husszárvező tisztikarát, a kir. járásbírószéket, a solgálbírószéket és m. kir. adóhivatali tisztviselőit, a város előjáróságát; az uradalmi tisztikart s az egyes tantestületeket, ezen kívül számos egyént Keszthely s a közel vidék lakóiból. Nyugodjanak békeében az elhunyt bátor és nemes elásztású katona, e derék hazafi, hű és köztisztelőben álló férfiú földi maradványai! P. P.

— **Rövid hírek.** 80 nagy képet sorol ki a bpesti képművészeti társulat. — Fernkon híres szobrás az országos társulatában meghalt. — Szegeden Bakay Nándor osz. képviselővé választottat. — A kormány 22 szavazattal győzött a felirati javaslatnál. — Bpsten az ifjusági t. k. társaság megalakult, mely az orsz. ellenszéknek szándékolta adati. — Microsz lavszky lengyel agitator Párisban meghalt. — Budán a miniszterelnöki palotában dynamit

robbanás történt. — Rákos melletti vasuti szorocsonitlenégben tis katona szenvedett sőtélst. — A boszniai küldöttég decz. 4-én jó Bpstre. — Bpest közraktárakat épített. — Bulgáriában az oroszok erőben szorocsonitlenégnek. — Az V-dik szinész congressus decz. 10 less. — A javított Verndíféle puszkák 2200 lépésre horadának. — A miklosi viskáróslutak javára eddig 90 ezer ft gyűlt be. — Galantáról egy négy lábú kakast Bécsben 75 frtért vettek meg. Zeitteinen egy háshelyt s 3 hold földet árverésen 2 krajczáron vettek meg. — Assentpétervári „Csavargók” egyesülete már 4 házzal bir. — Számos gyilkosságról irnak hazaszerte a 280 ezer emberre terjed. — Az ezüst árkeletpótlék deczember hóra 1.1/2. — A fővárosi t. k. társaság a városi polgárok tartják meg hétfő este.

Irodalom.

— **Előfizetési felhívás** a „Szépirodalmi Gyorsiró” közhazsnu, szépirodalmi és vegyes tartalmu lapra. — Hasznokban a gyorsirás művéssete már taléte a kezdet nehézségeit; mert tekintve azon, aránylag rövid időt, mióta a gyorsirás a közönség körében gyökert kezdte verni, örvendetesnek mondható annak elterjedése. — Hazánkban minden szép-és hasznos sért lelkesülni tudó ifjuság, belátva a gyorsirásnak egyrészlőrl celszerűt, másrészlőrl hasznos voltát: egész buzgóssággal látott annak el-sajátításához; s nagy része már birja ezen, aránylag könnyen megszerezhető kincset. — Nincsen város már hazánkban, hol ismeretlen volna a gyorsirás. Örömmel konstatalhatjuk, hogy a kereskedelmi osztály, — sőt még a szépnem figyelmét sem kerülé ki ezen hasznos találmány: s mindtöbben sajátítják már azt el. Mindazon által azt még nem lehet állítani, hogy oly elterjedésnek örvend, mint a minőt bízóságánál fogva méltán követhet. — Mindez pedig nem tulajdonítható másnak mint hogy hiányzik azon organum, mely a megtanult gyorsirást ne csak fejleszre, hanem egyszersmind annak létét is biztosíta. Nem mondok tehát nagyot, ha azt állítom, hogy ily nemű közlöny létrejöttét már rég óta szükséges gyorsiró közönségünk. — Sajnálattal kell u. i. bevallanunk, hogy ezen örvendetes elterjedés szemben, gyorsirásai, s főképen hírlap irodalmu nagyon, de igen nagyon hiányoznak. Elég legyen indokul csak annyit megemlítenem, hogy egész Magyarországon gyorsirásai rendszereinket csupán csak egy — ez is ritkán megjelenő szaklap képviseli, s hogy minden kívánó lónnak meg nem felelhet: — az nagyon természetes. — Ez az oka, hogy gyorsiró közönségünk még mindig olvasmányok, még pedig a neki megfelelő olvasmányok hiányában szenved. — Ezen körülmény, s több műtársam fel-szólítása — érezvén ily nemű lap szükségességét — buzdított engem arra, hogy egy szépirodalmi oktatva muakított, közhazsnu és ismeret-terjesztő — gyorsirásai mezben megjelenő — heti közlöny megindításra határozom el magamat. — Ezzel nemcsak a nevezett hiányt pótolni — hanem oktatva gyönyörködtetni is akarom a t. gyorsiró közönséget, s egyszersmind alkalmat kívánok neki nyujtani arra, hogy aránylag ol-csón juthasson ily nemű lap birtokába. — Tudom, nem csekély nehézséggel, s akadálytal kell megküdenem; de ha a nagyérdemű gyorsiró közönség nem vonja meg tőlem egy anyagi mint szellemi becses támogatását: ugy hiszem hogy ezen nehézségek és akadályokat is fogom közenli! A „Szépirodalmi Gyorsiró” 1879. évi január hó 1-étől kezdve minden vasnapn egy ivnyi terjedelemben, Gab. Markovits levelezési gyorsirásában jelenik meg. — Ezenkívül minden hónapban, — hogy a magasabbjegyének is elég legyen — egy négy oldalnyi, le-velező vitagyorsirásában megjelenő mellékletet is csatolok hozzá, melyen a jelenkor nevezetesebb mozzanatai nyerne méltatást. Tartalmazni fog: Szépirodalmi részt, mely magában foglal: közleményeket, eredeti és fordított be-szélyeket stb. értékeseket a történelem, philo-sophia, physica stb. köréből; — hasábjain ismer-tve lesznek a gyorsirás terén nevezetesebb férfiak, egyes gyorsirásai rendszerek, nemkülönben az irás — s mint ennek felsőbb foka: a gyorsirás fejlődése a legregyebb időkől napjainkig a különféle népeknel. — Az „Irodalom művészet” rovatát alatt a koronként megjelenő nevezetesebb műveket, műremekeket, s jelesebb szimulveket ismertet; heti krónikájában a feliőbb eseményeket, „Hírek” rovatában a nevezetesebb híreket és újdonságokat (különös tekintettel levén a gyorsirásai események — a gyorsiró körök és egyesületekre) adja elő. S végül heti naptráf, „Szikrák” alatt velős mondatok, rejtvenyeket, s helylyl közelgyorsirásai rebuszokat fog tartalmazni. — Előfizetési ára: Egész évre 6 frt, félévre 3 frt negyed évre 1 frt 50 kr. egy hónapra 50 kr. Az előfizetési összeget legkésőbb f. é. deczember hó 20 ig alulírozhoz, Budapest, IV. Bástyaútcza 12 sz. — kérem küldenli. — Egész éves t. előfizetőim

munkámat: „Kritikai munkálatok a Gab. Markovits s a St. Fonyvesy m. gyorsirásai rendszer, rek felett” ingyen, bérmentve kapják meg (belső ára: egy ft) negyed éves t. előfizetőim fele arán (50 kr.) rendelkezik meg nálam. — Gyűjtőknek, 10 előfizetett példány után egy tisztelet példánnyal szolgálok. — A lap szellemében ir és hozám bérmentve beküldött munkákat köszönettel veendem. — Midőn újból kérdem a nagyérdemű gyorsiró közönség, — s különösen a gyorsirás tanító t. urak becses támogatását és pártfogását, vagyok tisztelettel Kele Antal a „Szépirodalmi Gyorsiró” szerkesztő kiadója a Gab.-Mar. s a St. Fonyvesy gyorsirásnak okl. tan. Budapesten, 1878. évi november 21-én.

— **A magyar** helyesírás egyöntetűségé érdekében az akadémia több évre terjedő lelkiismeretes tanácskozás és vitatás után utolsó ülésében elfogadta vezérfontalul „a magyar helyesírás elvi és szabályai” című munkácsótét füzetet, melynek ára csak 10 kr. Ajánljuk minden olvasni irni tudó magyar méltó figyelmébe.

— **Kókay Lajos** budapesti könyvke-rekedésében megjelent „Magyar nemzeti lant” 200 magyar népdal, férfi négyesekben, ösze állította Goll János. A költségek és csinos ki-állítású könyvet minden zenekedvelőnek, de kiválság hazai dalárdáink pártfogásába ajánljuk. Tudomásunk szerint ez az első nagyobb magyar dalgyűjtőmenny, örömmel üdvözöljük érte mind a szerkesztőt, mind a kiadót. Ára e becses műnek 3 frt.

Vegyes hírek.

— **Czudar furfangosság.** Egy előkelő vendéglő egyik asztalánál divatos öltözötű fiatal ur ebédel. Végére járván a jardinetnek is, fizet a főpinczérnek, kivessz tárczájából egy ujonduat tiz forintot: „Vonja le.” A pinczér viaszad 8 frt 30 kr, sudvariasan szolgál tiszteel. A dandy ur azonban alig szivja félig szivarát, szörnyen elkezd csöngetni poharon, palackon. A pinczér futvást jő, az urfi pedig ráfordm: „Maga nekem rosszul adott vissza, én magának száz forintot adtam, nem tized.” — Kérem, az lehetetlen.” A fiatal ur előrántja tárczáját, felszámítja: „Épen innen tűnik ki, hogy nekem van igazam. — De instalom a tárczámban csak egyetlen egy százas van az az imént váltottam egy ifju urasnak. No az az én százasom. Várjon csak, megfogom magát. Emelkezem, hogy reggel a bankó háttára egy számat írtam föl, ezt ni: 346185. Nézze meg csak, rajta les: 346185.” a pinczér oda pillant a százas fehérségére s imo ott ragyog: 346175. Elhul s becsánatkérés mellett leszámít kilenczven forintot. Ennek igen gyanús s megfőjtése. — Az az előbbi fiatal ur, ki igazán váltott százast, a másodiknak összeszedőt cizkosa volt, s vele együtt írta a bankó háttára a 346185-öt. Ez az eset, mint a „Főv. Lap.” írja, nem rég történt s lehet, hogy a két ügyre iparlovag még ismételni fogja valahol.

— **Körözlöm.** Egy olasz mérnökkel az a különös eset történt, hogy a magyar nyelv megtanulására érkezett egy év előtt Budapestre és most már tud — néméül. Nem győz eléggé csodálkozni: mint történhetett meg vele ez a furcaság. Most Szegedre, Debreczenbe és Kesz-kémre készül szerencsét próbálni.

— **Az igazságügyminiszter** kapusát cifra liberájában a napokban két jámbor t. társaszonny a miniszternek nézte. Letérelkedé előtte, hüvelytük magukra a keresztet és zokogva adták elő panaszukat. Alig tudta őket, mint az „Egyet-értés” írja felvilágosítani, hogy ő excellentiaja az emeleten van és nem visel liberát.

— **Egy Boszniaiból hazakerült** sebesült baka betért egy nagyváradi hentes boltba, s azt kérdezte, mennyiért adnak neki akkora darab kalbászt, mely az ő egyik túlulól a másiké é, „50 krét”, volt a válasz. A baka nagy büszkén nézett körül a boltban s végig pödröve bajuszán odaszól a hentesnek, hogy „állok előbe”, akkor hát csak ürítte ki a boltot, aztán még rajta csináljon több kalbászt is, mert az egyik fülem ihol van ni, a másik pedig Tur-lánál maradt, ahol egy veszekedett bosnyák levégtá emléklű. Olyan kolbász darab, mely e két fület összeköthetné, csakugyan nem lévén a hentesnél, bőven ellátta a bakát jóval ingyen, csak hogy szabaduljon tőle, mert az komolyan követele, hogy az alku szerint kolbászt a hentes neki az 50 krét megadja.

— **Lefőtés.** Dicsékedik szörnyen egy fiatal ur a vendéglőben, nagy ismeretivel. Egyik vendég meguava a hencsérget, oda szól: „Mi sokat tud, uram, mondja meg most, hogy mi nem tud, s én jót állok róla hogy azt én fogom tudni.” — Igen? Tehát én nem tudom — ki-fizetni a vacsorámat! — És a vendég derült-ség között fizette ki az ifju ur rántott csirkéjét.

Papírszeletek

Mi az a mobilizáció? — kérdi egyik baka a másikat. — Az a vázonszeledek keszerve. Hát a demobilizáció? — Az meg a vázonszeletés őrsége.

Felállott a három éves kis leány reggeli pontyolában az ágyon. Vigyázz, mert leesel! — figyelmeztető anyja. — Nem esem én le, mert — fogom az ingemet.

Nos, kedvesem, hogy mulattatok a tanácsok estélyén? — kérde egy udvarias férj haza érkező nejétől. — Ah! szörnyű unalmasan, ődesem! A meghívottak mind eljöttek s így nem volt kit megszólítani.

Ó nagysága: Kati, menjen a bolha és hozzon egy kilo csukrot.

Kati: Ig-nis, nagyságos aszony! (Mídon egy negyedóra múlva visszacserkizik, hűvel:) Nagyságos aszonyom, — kérem, sőt is hoztam egyuttal: Ó nagysága: Holyesen. Kati! De hát hol a csukor.

Kati: A csukor... csukor... Jézuskáim! Azt elfeledtem!

Szerkesztői üzenet.

3117. Sz. „Sohaj” nem később. 3118. Gy. A. Jövő számunk hozza. Én is örömmel vettem a hirt. 3119. Z. Sz. Sopron. Sajnálatos értesitem, hogy nem tehetjük, különben a kiadással forduljon. 3120. Sz. Sámegh. Felvidtő sorait örömmel vettem. 3121. „A falusi néprajz”, mint ez mester. Számítalanszor elmondott dolgok ezek már. 3122. D. A. Kiliman. A hiányzó füzeteket készséggel megküldöttük.

Heti naptár.

Deczember -től deczember 7-ig 1878.

Table with 4 columns: Hét-és hetinaptár, Kath. és prot. naptár, G. R. G. naptár, and a date column. It lists the days of the week and corresponding religious or public events.

48. Jelek lesznek az égen. Lukács XXI.

Felolós szerkesztő: Bátorfi Lajos.

Nyitlter.)

ad: 4060 878.

Hirdetmény.

Nagy-Kanizsa város közönsége által a városi fogyasztást pótlód (accio) szerelési jog 1879. évi január hó 1-jevel kezdődő egy — esetleg három egymást követő — évről, írásbeli ajánlatok után bérbeadták fog.

Ily ajánlatok — a feltételekben meghatározott bantámpénzzel felszerelve folyó évi deczember hó 10-ik napjának déli 12 órájig beárólag nyújtandók be a városi polgármesteri hivatalhoz, később érkező ajánlatok figyelembe vételét nem fogjuk.

Az árverés egyéb feltételei ugyanacsak a városi polgármesteri hivatalban a hivatalos órákon beáll bármikor megtehetőek. (751 1—3)

Kelt Nagy-Kanizsán, 1878. november 25-én.

Babochay, polgármester.

* E rovat alatt közzétett felelősséget nem vállal a

7199 p. 78

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. § a értelmében ezenel közzhírré teszi: hogy a nagy-kanizsai kir. e. f. törvény-szék 5766/p876 számú végzése által Weiller M. nagy-kanizsai lakos ellen, Kohn D. bécsi cség részére 679 frt 82 kr. követelés végett elrendelt kiigeltéti végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, s 458 frt 50 kr-ra becsült szobabutorok és egy srongorából álló ingóságok nyilvános árverés után eladandók, minek a helyszínén, vagyis Nagy Kanizsán leendő esküszöke há-táridőül 1878-ik évi deczember hó 16-ik nap-jának déli 8 órája kitűztetett, melyhez a venni szándékosok ezenel oly megjegyzéssel meghívattak: hogy az érdeklét ingóságok orisz árverésén, a polg. tk. rdt. 406. § a szor-t, szükség esetében becsáron alul is eladhat-nak.

Kelt Nagy-Kanizsán, 1878-ik évi novem-ber hó 25-ik napján. 749 1—3

Barts György

kiküldött bírósági végrehajtó.

H I R D E T É S E K .

!!Legnagyobb ékszerárktár Nagy-Kanizsán!!

Milhofer József

Ékszerész, fűtőcsza a váróház átellenében, Dusan felszerelt rakószobában a legújabb izlételjes gyémánt és arany ékszer, ugymint egész ezüst készletek kaphatók legolcsóbb árak mellett.

!! Részletfizetésre is eladatik !!

- Gyémántgyűrűk a valódiság jótállása mellett 10.—tól felfelé. Nő arany gyűrűk 1.50 — Férfi „ 5.— Arany jegy gyűrűk 2.50 — Arany medaillonok 5.— Arany kereszték 2.59 — Arany garnitúrák 10.— Arany karécek 15.— Arany órálnozok 22.— Aranyal doublrozott ezüst ékszer: friggok # 2.— Medaillonok # 3.—, kereszték # 2.—tól. Ezüst evőkanalak 13 próbás ezüstből # 1.70 latja.

Minden nálam vásárolt ékszer tárgyakra a kir. fémjelző hivatal ellenőrző próbájával el van látva.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző tárgyak készségesen kicseréltetnek. (748 1—7)

!!!

Mindenkinek oda ajándékozzuk

a legszükségesebb házi eszközöket, u. m.: kávés- és evőkanalakat, késeket és villákat, stb. stb.

A mostanában megbukott nagy britanis ezüst-gyár csőd-választmányától fölcsillagtunk, hogy a nálunk rakószobá- valameny britanis ezüst-árakat a csoklyó fuvar- és munkájú negyedének megértése mellett eljandékozzuk. A minden egyes cikknek kiirt árak beküldése, avagy utánvétele mellett csupán az Angolországból Bécsig járó szállítási díj és a munkájú egy csoklyó részének megértése mellett mindenki a következőket

- 6 drb. britania-ezüst evőkanál, 6 drb. ugyanoly kávés-kanál, összesen 12 drb. ezüst 6 frba került, most mind a 12 drb. 195 kr. 6 drb. britania-ezüst asztali kés angol aczéllal, továbbá 6 ugyanoly villa, összesen 12 drb., mely eze- lűt 3 frba került, most mind a 12 drb. 325 kr. 1 drb. tejszedőkanál, tőmörtyűvel, ezüst 3 frt. most — 85 kr. 1 drb. leveszedőkanál, leguljonyabb fajú, legjobb brita- nia-ezüstből, ezüst 4 frt. most — 125 kr. Ezenkívül díszes asztali gyertyatartók, páronként 1 frt. 2.—, 2.50, 3.—; tálcák 50, 75, 80 kr., 1 frt és 1.40 krajval; kávés vagy théas kannák 2 frt, 2.50, 3.—, 4 frt; cukorfogók 3 frt, 50, 80 kr. és 1 frt; cukordobozok 2, 2.80, 4.—, 5.50, 7 frt; cukorszékerek 25, 45, 75, 97 kr., 1 frt; ecet- és olaj- csaraffinák 2.50, 2.80, 3.50, 4.75, 5 frt; vajdobozok 3.75, 95, 1.70, 2.80, 3.25, 4.— és még számtalan tárgyak.

Különösen figyelemre méltó.

6 drb. asztali kés legfin. britania-ezüstnyélű, angol aczéllal. 6 drb. ugyanoly villa, 6 drb. nehez kitérő evőkanál. 6 drb. ugyanolyan kávéskanál, összesen 24 drb., melyek ezüst 15 frba kerültek, most összesen mind a 24 drb. 4 frt 60 kr. Mind az itt felsorolt tárgyak a legfinomabb britania ezüst- ből vannak készítve s azoknak főhőre maradásukért

15 évi jótállás vállaltatik. Igyekezzék mindenki megrendelését lehető leggyorsabban beküldni, mivel körülhatóság ily rohant olcsóság mellett, minden csakhamar el fog kelni. Cim és a cs. k. oszt. magyar tartományok egyedüli megrendelési helye: a britania-ezüstgyár főraktára (76 7—12)

Blau és Kamn I. Elisabethstrasse 6.

Einladung zur Betheiligung

an den Gewinn-Chancen der vom State Hamburg garantirten grossen Geldlotterie in welcher über

7 Mill. 792,800 R.-Mark

vom 11. Deczember 1878. bis 13. Mai 1879. s i c h e r g e - wonnen werden müssen.

Der neue in 7 Classen eingetheilte Spielplan enthält un- ter 82,500 Loosen 42,600 Gewinne und zwar ev.

375,000 R.-Mark

Table with 2 columns: special aber and Gew. á M. It lists various prize amounts and their frequencies.

Die erste Gewinnziehung ist amtlich und unwiderrüflich auf den

11. und 12. Deczember d. J.

festgestellt und kostet hierzu

das ganze Originalloos nur 6 R Mark oder 3 3/4 das halbe „ 3 „ 1 1/2 „ 1 1/2 „ 90 Kr. das viertel „ 1 1/2 „ 90 Kr.

und werden diese vom Staate garantirten Originalloose (keine verbotenen Promessen) gegen Einzahlung des Betrages, gegen Postvorschuss oder Post-Einzah- lung nach den untenstehenden Bedingungen von mit franco versandt.

Das Haus Steindecker hat binnen kurzer Zeit grosse Ge- winne von Mark 125 000 30 000, 30 000, 20 000, mehrere von 10 000 u. s. w. an seine Interessenten ausbeahlt und darüb viel zum Glück zahlreicher Familien heig-tragen.

Die Einlagen sind im Verhältnis der grosser Chancen sehr unbedeutend und kann ein Glückversuch nur empfohlen werden; kleine Beträge kann man auch in Postmarken einsenden

Jeder Theilnehmer erhält bei Bestellung den amtlichen Plan und nach der Ziehung die officiellen Gewinnlisten.

Die Auszahlung oder Versendung der Gewinne erfolgt planmässig und nach Wunsch der glücklichen Gewinner

Aufträge beliebe man umgehend vertrauensvoll zu richten an die bemährte alte Firma 739 5—5

M. Steindecker, Damthorstrasse

Bank- & Wechselgesellschaft, Hamburg.

LATZKOVITS A.

Budapestben, väczütsza 22. sz., „Nemzeti szálloda“ épület, ajánlja

fehérnemű-, uri-divat- és női pipere-árak raktarát.

Legújabb divatu női és fém nyakkendők, fehér és szines ingek, gallérok és kényelők.

Zsebkendők, kesztyűk, alsóingek és nadrágok, ha- risnyák, lábtűk Cachones, színházi fejkendők, illatszer, szappan, pénzestárcaék, botok, esernyők, inggombok, óra- láncok és különlegességeit aprólékoságokban

feltűnő csobó áron.

Ingek mérték vagy mintáing után 24 óra alatt is elké- szíttetnek, a legfinomabb angol Chifon, Oxford és franciaia Cre- tonból, darabja 2 frt 50 kr.

Ha a levélileg megrendelt tárgyak nem tökéletesen ki- elégtű és jutányos áronok találtaknak, mindig készséggel visszavátetnek. (718 6—6)

Árverelési hirdetés.

Ollári urodalom tisztsege részéről közhírré tétetik, hogy de- cember 16-án reggeli 10 óraker Ollárban a gazdasági irodában az ollári és szepetki vendégülk nyilvános árverelés utján 1879 ik évi aprilis 24-től számítva 3 évre kibéreltetnek. — A béreli szándékosok kellő bantámpénzzel ellátva tisztellett meghívattak.

747 2—3 Az urodalmi tisztsege.

Felhívás!

A kik rövid idő alatt elhelyezve lenni kívánkoznak forduljanak bizalommal a

Kereskedelmi és Mezőgazdasági intézethez.

Budapest, Nagymező-utca, polgári iskola épületben.

Betöltendő állomások:

Egy önálló kezelő gazdasátsit egy nagyobb gazdálkodásban 1000 frt fizetés. 2. ispan, 1 pénztárnok 800 frt fizetés. 1 felügyelő (gyárban) és egy raktárnok 900 frt évi fizetés. Továbbá több irnokok, segédek, könyvvivők; u. m. gazdá- sáti és éderdeszeti személyzetlegközelebb alkalmazást nyerhetnek.

15 krnyi postabélyeggel ellátott levelekre választ nyerneek. (750 1—1)

Dr. Tanzer fogorvos,

előadó tanár Gráczban az egyetemen.

Cs. k. kitűntetett szájis Antiseptikon egy üveggel 1 frt, 1 katalya fogpor 80 kr, 1 adag fogpasta 80 kr, 1 csomag pasta 80 kr — sok oldalról keresettek és igen dicsőre lettek. A gazdaság befolyt elismerő levelektől eltökintve megjegyzetitek, hogy ezen fogóvszerek Ausztria-Magyarország minden városában kaphatók és megrendelhetők. Ezen óvszerek nagy mennyiségben Olaszor- szág, Oroszország sőt még Amerikába is küldetnek.

Főraktár Nagy-Kanizsán: (720 8—12)

Präger Béla gyógyszerész urnál.

BOSNIA

és Hercegovinába lettek behiva legjobb munkáinak, minek kö- vetkezőben kénytelenek vagyunk

China-ezüst-áru gyárunkat

végleg bezártatni és tomördek díszes china-ezüst gyártmányain- kon szedelmezen — a gyári áronok melyen lassáltsa — taladni. Kimerülő ájnygárak kívánatra ingyen és díjmentesen küldetnek.

Leszállított árak.

Table with 2 columns: elöbb most and ár. It lists prices for various items like coffee, tea, and sugar.

Legújabb gombgarnitúr géppel 1 frt. 1 drb. csigarietti-dohánytartó 2 frt. Továbbá díszes asztalcsoklyó, kávés és théakannák, tálcák, asztali díszek, függő lámpák, csukorhíntők, fogpiszkáló-tartók, olaj- és ecetkíszeleték és sok más tárgyak ugyanolyan potóm-áronok.

(695 10—12)

Külösen figyelembe vesendő: 6 drb. evőkanál, 6 drb. kés, 6 drb. villa, 6 drb. kávés kanál, mind a 24 drb. csinos tokban 24 frt helyett csak 10 frt.

Igyganz, britanis ezüstből mind a 24 drb. díszes tokban csak 7 frt. Megrendelések utánvettelt gyorsan és pontosan eszközöltetnek. H. PREIS, Wien, Rothenurmstrasse 29.

Különösen figyelemre méltó a hirveves

Dr. Forti-féle

SEB-TAPASZ,

mely rendkívüli gyógyereje, elválasztó, érlelő a fájdalom csillapító hatása által leggyorsabb, legbiztosabb a egyszerűsége miatt leggyorsabban gyógyulást eszközöl különösen bajokban. — Ily bajok a torokgyulladás, légcsőhurut, bűrkéreg-szarvas, hártágyaik (Croup, angina) mindennemű megsejtések, harapás, searás, vágás vagy égés által támadható sebek, megforrasztások, darázs- vagy méhszúrások, konok fekélyek, szutok (contusiók) meg- lepő gyors fájdalomcsillapítással — rögzített dagasztok, gümők, tályogok, pokolvar, (carbunculus pustula ma- ligna), megkeménykedések, genyedségek, vérdökések, minden mirigybetegségek, görvélyes fekélyek, fagyda- ganat, ujféreg, körömméreg, vadhus, tagzavacs, csont- szu, kifocsumítás és megdrámlások, helyi cseuz; továbbá a szüléses folytoni lábfelekadások és sebek, fájós, fekély- zett vagy már genyes női mell — Sok nő már csir- ban volt emlőráktól, — a különben elkerülhetlen élet- veszélyes sebészi műtétek mellőzésével — egyedül ezen jeles sebtapasz használata által menekült meg.

Vége a teatbe teljesen bemélyedt bármilyen szálka, vagy darázs és méh fullánka csupán ezen ta- paszunk rövid idei használata folytán annyira előtűnik, hogy aztán a testből kőszőnségesen szabad kézzel, sebészi műtét és fájdalom nélkül könnyen kihúzható, mire a seb gyógyulása nem sokára bekövetkezik.

Ezen megbecsülhetlen gyógyszer, melynek jelesége legbiztosabb egyének számos a különös kívánatra bár- mikor felmutatható bizonyítványai által már régén a legfőbb mértékben elismert — rendkívüli a legkülön- sebb esetekben megpróbált hatásánál és feltűnő sikeres eredményénél fogva, melyek használata által még elavult bajokban is eléretnek, jól megalapított híret kétségbe- vonhatatlan igazolja.

Egy csomag ára 50 kr, nagyobb csomagé 1 frt használati utasítással együtt, postán küldve 20 krral több. Egy forintnyi csomagnál kisebb szállitmány nem teljesítetik.

Központi küldeményező raktár: **PESTEN TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerész úrnál, királyi utca 7-ik sz. a Nagy Kanizsán: Práger Béla gyógy- szertárában, Belus József gyógyszer- tartárában, Alsó-Lendván: Kis Béla gyógyszerertárában. Sümegen: Stamborsky L. Szombathelyen Pillich P. gyógyszerertárban.

A t. cz. gyógyszerész urak, kik raktárt elvállalni hajlandók lennének, felszólítanak, miszerint a részbeni ajánlataikat ezen gyógyszer készítőjéhez FORTI LÁSZ- LÓHOZ czímezve: Budapest (Rácóváros, Bocskay-tér, 719. szám) beküldeni sziveskedjenek, ki megrendeléseket is pontosan teljesít.

Vidéki bérmentes levelek általi megrendel- sek az árnak készpénzbeni beküldése, vagy postai utalvány, vagy utánvét mellett tűstét és legpontosabban tel- jesítetnek. (658 19-50)

TITKOS BETEGSÉGEK,

különösen
férfi-telhetlenség,

magómlések, huygócsöfolyások (maró befeskedezés nélkül) hólyagbántalmak, bujarkóros daganatok, borkötések, ha még oly idűtek is, továbbá köszvény, fehérfolyás, hószámgörccök, a hivatalban megvárás nélkül, a leggyorsabb módon, hason- szervi szerek alkalmazása által bámulatosan gyors és gyöke- res gyógyításra találunk.

Sok eser szerencsésen kigyógyult egyén közönsé- irata kézzelfoghatólag bizonyítja ezen gyógyrendszer lidősségét.

A gyógykezelés levél útján is történhetik. Gyógyszerek kívánatra megküldetnek.
Dr. ERNST L. Pesten, két-szutasza, 24.
Ugyanott kapható a híros, mindenki számára nélkülö- zhetlen könyv: „Az öszegély”, mely oktatást ad a nemz. vico- nyokról, ifjúkori bűnökről, tehetetlenségről, stb. és biztos véd- szert tartalmaz ragályozás stb. ellen. (Ára 2 frt) (731 5-9)

Kattus János Bécsben,

am Hof Nr. 8.

a városi tűzoltó laktanya mellett

raktáron tart és árúknak valódisága melletti jótállással elad:

Valódi orosz vizaholyagot, különféle olcsó árakon,

Valódi Gelatine Lainé, (741 6-6)

Csersav, cukor-szín,

Szivattyúgépek gyári-árakon,

Vulkanisált amerikai kausuk-tömlők minden térfogatban.

MOLL SEIDLITZ - PORA.

Csak akkor valódi, ha minden doboz címlapján a sas lenyomva.

Büntető bíróság idűteket ismételtelen constatálta cseggem és véd- jeggem meghamisítását; azért óva intem a kőszőnséget az ilyen hamis- sítványok vásárlása ellen minthogy azok csak ámitásra vannak számitva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára 1 frt. o. é.

Valódi minőségben az x-el jelölt cseggéknél.

FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmegbízhatóbb öszegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden belső és külső gyulladásnál, a legtöbb betegséggel szemben, mindennemű sebesülések, fej-, fül- és fogaifájás, régi sérvek és nyilt sebek, rákfekélyek, útsók, szemgyulladás, minememű beülés és sérülés stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

Valódi minőségben a 7-tel jelölt cseggéknél.

DORSCH-HALMAJ-ZSIROLAJ.

Krohu M. és társától Bergenben (Norvégiaiban).
Ez a halmaj-zsirolaj valamennyi, a kerakélemben előfor- duló faj között az egyedüli, mely orvosi eszközök használatához.

Ára egy üvegnek használati utasítással 1 frt o. é.

Valódi minőségben a *-al jelölt cseggéknél

Raktárak: N. Kanizs a (x) Práger Béla gyógy. (x*) Rosenber József. (x) Fesselhofer József. (x) Rosenfeld. (x) Belus József gyógyszerész — Zala-Egerszeg (x*) Gyógyosztár a Szt. Isté- lekhez — Barcs (x) Dörner S. Csáktornyai (x) Göncz L. v. gyógyszerész Karád Bernátgyógy. Károly (x*) Werli M. gyógy. Köszeg (x*) Csacsnovic Ist. gyógy. (x*) Küttel Ist. gyógy. Keszthely (x) Schleifer A. (x) Wünsch F. Környe (x*) Ráts Ján. Szombathely (x) Pillich Ferenc gyógy. Sopron (x) Mezey And. gyógy. (x) Molnár L. gyógy. Verőce (x*) Becs J. K. gyógy. Bánok-Sz. György (x) A. C. Fibic gyógy. Zágráb (x) Miltibach S. gyógy. (x) Irgalmashoz gyógy. (x) Hegedűs Gy. gyógy. (x*) Perket Ján. gyógy. Szalonak (x) Schwarz Gm. zúv gyógy. Karád (x) Roehltz Ist. (x) Bernátgy. A. (562 38-40)

Hamisítás ellen minta és védjeggyel biztosítva.

Gyomor-só

(Emésztő-por)

Schaumann Gyulától

As országos gyógytár tulajdonosától Stockerau.

Orvosi tekintélyek elismerő nyilatkozatai szerint a legismertebb fűszerek öszetételéből álló, különös hatású gyomor-só kivánatká bizonyult be az emésztés és vértisztulásnál, valamint ezek következményeinél, egy- mint a főlöszeges gyomor-sóval, étvágyhiány, gyomorhív és szorulások- nál Hatályos szer gyengeségi állapot ellen nők és gyermekeknl: halvány arcszín, lesoványodás, sárgaság és köszvény ellen. Folytonos használat által es az egyedüli biztos szer, buskolygás és lépkoros ke- délyhanglatnál.

A „Medicinische Wochenschrift” április 15. száma a következőket írja: „A stockeraui gyógytáról való gyomor-só hasznos szer emésztési bajoknál, gyomorgyengülés és hurut-ál, valamint az étvágyhiány stb.-nél igen jól működik, sőt több mint jó hatásúnak bizonyult be — Öszet- tételbe a legrögzőbb fűszerekből oly kitűnő hatású, mely a legújabb idűkben először jutott köztudomásra. A jó sikert láthatólag idéni elő, és túlszárnyalja azokat, melyek eddig a hasonrafordítással élűtettek; és így mindenki, ki tudja, mily határozottan károsítja az egészséget a háborogató emésztés, és mint pontja le a testi állapotot, nem fogja egy ily szernek hatásosságát félreismerni.

Egy doboz ára 75 kr. Vidékre utánvétel mellett a leg- kevesebb két doboz rendelhető.

Valódi minőségben Nagy-Kanizsán: csak Práger Béla gyógyszerész úrnál kapható. (708 5-10)



Elismert kitűnő

Eau de Vie de Mavande ambree

(Levendula-víz)

Kitűnő fűstőlősser éttérnek, termék, hálósobák, előbázak, lépcsőházak stb illatfűstölőssére; a fentemlített szer a leghatá- sabb az idegrendszer mérészlésére, a levegő megbőjtetésére, és a bészivót a legkellemesebb illattal tölti el. (746 II. 1-3)

Kapható minden elegans kereskedésben, hol illatszerek árultatnak.

Treu, Nuligsh és társa utódai, Thies Karoly

cs. kir. udvari illattászár-árugyar Bécsben.

250,000 birodalmi márka

ismét mint nyeremény a folyó évi november 13-án végbe ment főbűzást után a hivatalos lista alapján a mi szerencsés pénzkiosor- solásunkba esett és az az érdeklő nyert félnek az Osztrákbire- dalomban azonnal ki is fizettetett.

Nyujtsunk kezét a szerencsének!
375,000 birodalmi márka
vagy **218,750 forint**

főnyereményt nyújt kedvesen a legújabb nagy pénzkiosor- solás, mely a magas karmay által jóváhagyta és biztosította van. Ezen új tervest elgye abban áll, hogy néhány hónap felelőlyá alatt 7 sorolásban 42 600 nyereménynek okvetlen ki- sorolás alá kell kerülnie, között eslegles 375,000 bir. márka vagy 218,750 frintnyi főnyereménytől osztrák értékben, rász- leg pedig:

1 nyere. 4 m.	250,000	1 nyer. 4 m.	12,000
1 nyere. 4 m.	125,000	24 nyer. 4 m.	10,000
1 nyere. 4 m.	80,000	2 nyer. 4 m.	8000
1 nyere. 4 m.	60,000	31 nyer. 4 m.	5000
1 nyere. 4 m.	50,000	61 nyer. 4 m.	4000
1 nyere. 4 m.	40,000	304 nyer. 4 m.	2000
1 nyere. 4 m.	36,000	502 nyer. 4 m.	1000
3 nyere. 4 m.	30,000	621 nyer. 4 m.	500
1 nyere. 4 m.	25,000	675 nyer. 4 m.	250
6 nyere. 4 m.	20,000	22850 nyer. 4 m.	138
6 nyere. 4 m.	15,000	stb.	stb.

A legközelebbi elő, az állam által biztosított nyeremény- kuszás pénzkiosorolása hivatalosan levén megállapítva, az

f. é. december hó 11 és 12-én leend

megtartva s melyre a sorolgyek kö- etközű öszegbe kerülnek: 1 leges eredeti sorolgyeknek ára csak 6 márka vagy 3 frt 50 kr. o. é. b 1 fél — — — — — 3 — — — — — 75. — — — — — 90. — — — — — 1 nyere. — — — — — 1 1/2 — — — — — 90. — — — — —

Falamennyi megbízás az öszeg ösléges beküldése vagy postatartalvány mellett azonnal és a legnagyobb gondalal eszközöl- tetik mindenki magát az állam cseimével ellátott eredeti vora- jegyet kapván fölűnk kezébe. A megrendelősekhez a megkivántó hivatalos tervezetek 41j nélkül mellékeltetnek minden kuszánál pedig felszólítás nél- küll kűldik részvevőinknek a hivatalos kuszái jegyzéket. A nyeremények kifizetése mindenkor pontosan az állam jöt- állása mellett történik s akár közvetlen megküldése vagy kirá- natra érdeklőjeinknek Ausztria minden nagyobb piacain fenn- álló öszeküldetéseink által kézbesíthetők. (717 III 2-3)

Vállalatunknak mindenkor kedvezett a szerencse, sok más tekintélyes nyeremény között gyakran az első főnyereményeket Gröwendén az, melyek az érdeklőeknek közvetlenül fizettetnek ki.

Az ily a legszűrdább alapon nyugró vállalatnál, előrelátó- hatólag mindentűl biztosítással a legelőnkbebb részvevőkre számít- hatván, keretik, már a kűzűl kuszái stb. minden megbízást minél előbb közvetlenül alulított bankházhoz intézni.

Kaufmann & Simon,

bank- és váltó-üzlet Hamburgban,
bevásárlása és eladása mindennemű állampötvények, vasúti rész- vények és kölcsönorszjegyeknek.

Zenélő játékok

mely 4-200 darabot; diszmvés harang, dob és mandolin játék; menyei hangokkal. 740 I 2-4

Zenélő szelenczék

melyek 2-16 darabot játszanak; necsiassere szivarálvány, svájci házaokkál, fenykép albumok, írő eszközök, keztyű tarók, levélynomók, szivarkészetek, dohány és gyufatar- tók, dolgozóasztalok, palaczkok, tárczák, székek stb. min- denik zenével ellátva. A legújabb ily nemű gyártmányo- kat ajánlja

Heller J., Bern.
Képes árjegyzékek bérmentve küldetnek.
Heller-féle gyártmányok egyenes megrendelésre kaphatók.

Gyermekek örüljete!

Ki gyermekeinek karácsonyra nagy örömet akar szeretni, vegye meg általánosan kedvelt

!! karácsonyi basárunkat !!

a hallatlan ol- Csak 4 frt 65 kr. o. é. mely öszegért csödegu áron a 87 darab legújabb franczi játéksort, mindenkorú fiúk és leányok számára kaphatja, és pedig:

- 1 párti varió-színház, nagyon mulatságos és szépen díszítve.
- 1 varázs-lámpa, belejében elfogott bával, ki megzörkni akar.
- 1 mikula, különösen hatásos karácsonyi alak, egyuttal csukor- ka-tartó is.
- 25 brilláns karácsonfa díszítés, egészen újszerelek.
- 1 szongora, szép és elegans, vagy 1 ujonnan feltalált Metalophon, melyen egészen fiatal gyermekek a legesobb darabokat játszhatják
- 1 khinai gépesített, mindig szorgalmi stóskodva és ucsu-est előidűzve.
- 25 brilláns gyertyatartó a karácsonfára
- 1 japáni kiosk, műdarab, belejében mozgó és ékeklő kolibrival
- 1 búhöz, művészi kivitelben, a legesobb mutatványokkal.
- 1 erdei róm. mely paranzs-észőre a nyelvet öltögg.
- 25 tarka kivilágítási gyertyák.
- 1 bába a kocsihoz, elegansan díszítve, mely kocsihárás közben mozog, rángatózik és kiabál.
- 1 ó-római kocsi szorakommal együtt.
- 2 doboz kitűnő tartalommal, mindenkorú fiúk és leányok szá- mára (743 3-6)

87 darab. Valamennyi tittezen felsorolt 87 darab eredeti franczia játéktárgy ára egyűttéve csupán 4 frt 66 kr.

CZIM; Premier Depot de Vienne,
Bécs, Heinrichhof, 8-9. raktár.
Vidéki megrendések utánvét mellett pontosan eszközöltenek.